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گفت‌وگوطلا

داده‌نما

بورس

بودجه

»سهام تودلی« شرکت‌ها حق رأی ندارد
مدیر نظارت بر ناشران سازمان بورس گفت: سرمایه در 
مالکیت شرکت‌های زیرمجموعه شرکت‌های خودروسازی 
یا به تعبیری سهام تودلی از ابتدای سال آینده فاقد حق رأی 

خواهد بود.
به گزارش همشهری، یکی از موضوعاتی که پیچیدگی‌های 
زیادی در اقتصاد ایران به‌وجود آورده وجود سهام تودلی 
بسیار گسترده در میان شرکت‌های ایران به‌ویژه در صنعت 
خودرو‌سازی‌ است. سهام تودلی به آن بخش از سهام 
شرکت‌ها گفته می‌شود که توسط شرکت‌های زیر مجموعه 
همان شرکت خریداری شود. در چنین شرایطی سازمان 
بورس اقدامات تازه‌ای را برای مبارزه با این رویه سهامداری 
آغاز کرده و طبق اصول حاکمیت شرکتی قرار شده است که 
از سال آینده شرکت‌هایی که دارای سهام تودلی هستند 
به‌ویژه در صنعت خودرو‌سازی‌ در مجامع عمومی حق رأی 
نداشته باشند. برهمین اساس روز گذشته مدیر نظارت 
بر ناشران سازمان بورس خبر مذکور را اعلام کرد.به‌گفته 
ولی‌الله جعفری، با شرکت‌های ایران خودرو و سایپا مکاتبه 
و بر لزوم ارائه برنامه برای واگذاری سهام شرکت‌های تودلی 
تا پایان مهلت تعیین شده تأکید شده و از نظر سازمان 
بورس، ماهیتاً و براساس ذات مقررات، سرمایه در مالکیت 
شرکت‌های زیرمجموعه شرکت‌های خودروسازی )سهام 
تودلی( از ابتدای سال آینده فاقد حق رأی خواهد بود. او 
درخصوص آخرین وضعیت عرضه سهام تودلی شرکت‌های 
خودروساز و تأکید رهبر معظم انقلاب درخصوص واگذاری 
مدیریت به مردم و سهامداران شرکت‌ها نیز عنوان کرد: 
مطابق ماده ۲۸دستورالعمل حاکمیت شرکت، سهام متعلق 
به ناشر اوراق بهادار نمی‌تواند در اختیار شرکت‌های تحت 

کنترل وی باشد.

گام تازه در اصلاح نظام بودجه ریزی
رئیس سازمان برنامه و بودجه از ارزیابی عملکرد دستگاه‌های 
اجرایی بر مبنای شاخص‌های کارکردی خبر داد. به‌نظر 
می‌رسد این موضوع می‌تواند  اولین گام در اصلاح نظام بودجه 

ریزی باشد.
به گزارش همشهری، یکی از چالش‌های بزرگ اقتصاد ایران، 
نظام بودجه ریزی است؛ به‌طوری که این موضوع بارها مورد 
انتقاد کارشناسان قرار گرفته و سال‌هاست که بحث بر سر 
اصلاح ساختار نظام بودجه ریزی در کشور مطرح است. مشکل 
اینجاست که نحوه هزینه کرد منابع به درستی مشخص نیست 
و ممکن است بودجه‌ای در قوانین بودجه سالانه کشور به 
بخش‌هایی اختصاص یابد که بهره‌وری و کارکرد لازم را نداشته 
باشد. یکی از راه‌حل‌های این چالش این است که درآمدها و 
هزینه‌های دولت متناسب با میزان کارکرد دستگاه‌های اجرایی 
تقسیم بندی شود؛ این موضوع می‌تواند منجر به کاهش کسری 
بودجه شود و چون کسری بودجه دولت در کنار ناترازی بانک‌ها 
از عوامل اصلی خلق تورم هستند، اصلاح این رویه می‌تواند 
حتی در کنترل تورم نیز مؤثر باشد. بر همین اساس، روز گذشته 
داود منظور، رئیس سازمان برنامه و بودجه از ارزیابی عملکرد 
دستگاه‌های اجرایی بر مبنای شاخص‌های کارکردی خبر داد و 
گفت: لازم است عملکرد دستگاه‌های اجرایی در قالب سندهای 
مورد توافق ارزیابی شود.او با بیان لزوم برنامه‌ریزی برای اقدامات 
پیشران بر مبنای سند تحول دولت مردمی که در آغاز دولت 
سیزدهم به همه دستگاه‌ها ابلاغ شده است، گفت: معاونت‌ها و 
امور تخصصی سازمان برنامه و بودجه باید بر این اساس، به یک 

برنامه عملیاتی مشترک با دستگاه‌ها برسند.

سراب ثروت در فضای مجازی
تبلیغ مشاغل کم‌سرمایه و پربازده در شبکه‌های اجتماعی زیادشده؛ درآمد بالا با کار آسان؟

قیمت حامل‌های انرژی افزایش نمی‌یابد
 معاون برنامه‌ریزی وزیر نفت با بیان اینکه در لایحه بودجه سال ۱۴۰۳ هیچ تصمیمی در ارتباط با تغییر قیمت 
حامل‌های انرژی گرفته نشده و به‌نظر نمی‌رسد مجلس نیز در این زمینه ورود کند، گفت: اما به هر حال باید کشور 

به سمتی برود تا بنگاه‌هایی که در زمینه انرژی فعالیت می‌کنند، منابع مورد نیاز را تأمین کنند. 

عیدی بازنشستگان تأمین‌اجتماعی، امروز واریز می‌شود
مدیرعامل سازمان تأمین‌اجتماعی گفت: عیدی همه بازنشستگان و مستمری‌بگیران تأمین‌اجتماعی  امروز، نهم 
اسفند به‌حساب آنان واریز خواهد شد. به‌گفته او مبلغ عیدی سال‌جاری بازنشستگان ۲ میلیون و ۵۰۰ هزار تومان 
است که به این مبلغ ۷۰۰ هزار تومان حق عائله‌مندی و به ازای هر فرزند تحت تکفل ۳۰۰ هزار تومان اضافه خواهد شد.

 

شرکت ملی گاز ایران از همه 
هموطنان درخواست کرد که در 
مصرف گاز حداکثر صرفه‌جویی را به 
عمل آورند تا امکان بهره‌مندی از آن 
برای همه هموطنان در اقصی‌نقاط 
کشور فراهم شود. در حال حاضر 
میزان مصرف گاز در بخش خانگی 
و تجاری به عدد ۶۶۵میلیون 

مترمکعب رسیده است.

رکورد مصرف گاز شکسته شد

برای صرفه‌جویی در مصرف گاز انجام بدهیم:

  رعایت دمای رفاه از ۱۸ تا ۲۱ درجه سانتی‌گراد
    استفاده از لباس‌های مناسب فصل سرما

   تنظیم درجه حرارت سیستم‌های گرمایشی براساس دمای رفاه 
    خاموش کردن وسایل گرمایشی اتاق‌ها و اماکن غیرضروری
   پوشاندن خروجی کانال‌های کولر از داخل با پوشش ضخیم 

   پوشاندن درز همه پنجره‌ها با درزگیر 
   نپوشاندن جلوی رادیاتورها با مبل و پرده 

   بستن پرده‌ها در شب برای جلوگیری از اتلاف انرژی 
باز گذاشتن پرده‌ها در روز درصورت نورگیر بودن منزل 

میزان مصرف گاز
 در بخش 

خانگی و تجاری
۶۶۵

میلیون مترمکعب 

رتبه اول 
 تهران

رتبه دوم
خراسان 

رضوی

رتبه سوم
‌ اصفهان

استان‌های پرمصرف 

 استان‌های
 در وضعیت

 بحرانی 

مازندران

گیلان

خراسان رضوی

خراسان جنوبی

خراسان شمالی
گلستان

به گزارش همشهری، این اظهارنظر خاندوزی نشان می‌دهد که 
تیم اقتصادی دولت علاقه‌ای به افزایش نرخ سود سپرده‌های 
بانکی ندارد؛ چرا که باعث افزایش هزینه تمام‌شده پول و بالارفتن 
نرخ سود تسهیلات بانکی و نرخ تورم در بخش تولید خواهد شد. 
با این حال بانک مرکزی با هدف کنترل نرخ تورم و جلوگیری 
از رشد نقدینگی مصمم است تا از اختیارات خود در استفاده از 
ابزارهای مستقیم پولی نظیر نرخ سود بانکی استفاده کند. پیش 
از این بانک مرکزی در اطلاعیه‌ای رسمی گفته بود که به‌عنوان 
سیاستگذار پولی در هر زمان که ضرورت داشته باشد از این ابزار 
پولی به‌منظور هدایت هدفمند نقدینگی در تامین مالی طرح‌های 
ملی و سرمایه در گردش بنگاه‌های تولیدی استفاده خواهد کرد.
خاندوزی به‌عنوان سخنگوی اقتصادی دولت دیروز اظهار کرد: 

ستاد اقتصادی دولت مجوزی را به بانک مرکزی جهت انتشار 
گواهی سپرده خاص برای پروژه‌های ویژه اقتصاد با نرخ 30درصد 
داد که هدف بانک مرکزی از این مسئله مدیریت نوسانات بازار 
ارز بود؛ به این معنا که بخش سیال نقدینگی را که عمدتا در 
سپرده‌های دیداری به شکل پول است به سپرده‌های مدت‌دار 
تبدیل کند که این اتفاق در مجوز اول که درخواست شده بود 
رخ داد، اما درخصوص ادامه و استمرار این سیاست بررسی 
کارشناسی در خود دولت ادامه دارد. درخصوص افزایش نرخ سود 
بانکی بیرون از گواهی سپرده خاص نیز تا‌کنون هیچ تصمیمی 
اتخاذ نشده است.پس از انتشار اوراق گواهی سپرده خاص با نرخ 
سود 30درصدی در شبکه بانکی با مجوز بانک مرکزی شائبه‌هایی 
مبنی‌بر نرخ‌شکنی بانک‌ها در جذب سپرده‌ها با نرخ بالاتر قوت 

گرفت و با این اتفاق بود که معاون نظارت بانک مرکزی وارد شد و 
اعلام کرد با بانک‌های متخلف در عدم‌رعایت نرخ سود سپرده‌ها 
و تسهیلات برخورد می‌شود. فرشاد محمدپور تأکید کرد: در 
راستای حسن اجرای مقررات و ضوابط مربوط به نرخ‌های سود 
تسهیلات و انواع سپرده‌ها در شبکه بانکی، مقرر شد موارد تخلف 
در رعایت ضوابط مزبور مورد بررسی ویژه قرار گرفته،به قید 
فوریت، اعمال اقدامات انضباطی و انتظامی متناسب با تخلف 
مربوطه در چارچوب ضوابط قانونی در دستورکار قرار گیرد و 
صلاحیت حرفه‌ای اعضای هیأت‌مدیره بانک‌های متخلف، مجددا 
بررسی خواهد شد.بازرسان بانک مرکزی گزارش داده‌اند که در 
برخی شعب بانک‌ها نرخ‌شکنی صورت می‌گیرد و به همین دلیل 

قرار شده تا بانک‌هاي متخلف تنبیه شوند. 

مهم‌ترین نکاتی که خاندوزی، سخنگوی اقتصادی دولت دیروز اعلام کرد

می‌توانید از مرکز مبادله سکه بخرید
مرکز مبادله ارز و طلای ایران از عرضه گسترده سکه از روز 
یکشنبه هفته بعد خبر دادو اعلام کرد: همه مردم می‌توانند 

در این حراج شرکت کنند.
به‌گزارش همشهری، در پی برگزاری ۹حراج حضوری شمش 
طلا در مرکز مبادله ارز و طلای ایران در یک‌ماه گذشته، 
عرضه گسترده سکه از یکشنبه آینده ۱۳اسفند آغاز خواهد 
شد و آنطور که مدیرعامل مرکز مبادله ارز و طلای ایران اعلام 
کرده عموم مردم می‌توانند از طریق سامانه‌ای که بعدا آدرس 
آن اعلام خواهد شد در حراج مذکور شرکت کنند. با این 
توضیح که سکه‌های عرضه شده در حراج روز ۱۳اسفندماه 

ضرب سال۱۳۸۶ است.
علی سعیدی همچنین در توضیحات بیشتری گفت: در 
فرایند خرید سکه طلای بهار آزادی، متقاضی خرید سکه 
‌طلا برای شرکت در حراج، ابتدا باید از طریق سامانه اینترنتی 
ثبت‌نام کرده و اطلاعات هویتی برای احراز هویت را ثبت کند. 
متقاضی خرید همچنین باید یکی از شعب منتخب بانک ملی 
را جهت دریافت فیزیکی سکه طلا در استان مورد نظر انتخاب 
کند.او تصریح کرد: احراز هویت و ثبت‌نام در طول 2روز قبل 
از روز حراج قابل انجام است. در طول این دو روز، متقاضی باید 
معادل تعداد سفارش مورد نظر متناسب با قیمت پیشنهادی 
خود، مبلغ را از طریق درگاه پرداخت اینترنتی سامانه، 
به‌حساب اعلام شده واریز کند.مدیرعامل مرکز مبادله ارز و 
طلای ایران افزود: برنده حراج سکه طلا می‌تواند برای تحویل 
فیزیکی سکه خود از شعبه منتخب، از ۷روز کاری پس از 
تخصیص مراجعه کند. درصورت تأخیر در دریافت سکه از 
شعبه بانک، متقاضی به‌مدت ۷روز کاری دیگر می‌تواند با 

پرداخت هزینه نگهداری، سکه خود را تحویل بگیرد.

وزیر اقتصاد: سود بانکی
 تغییر نمی‌کند

بانک مرکزی: از ابزار پولی برای هدایت 
هدفمند نقدینگی استفاده می‌کنیم

سود بانکی تغییر نمی‌کند. این تازه‌ترین واکنش احسان 
خاندوزی، وزیر اقتصاد و سخنگوی اقتصادی دولت سیزدهم 
است. او که پیش از این هم گفته بود قرار نیست اوراق جدید 
با نرخ سود 30درصد منتشر شود، به صراحت گفت: تا‌کنون 
هیچ تصمیمی برای افزایش نرخ سود بانکی بیرون از گواهی 

ودسپرده خاص اتخاذ نشده است.
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مبنای دولت ایجاد 
نظم و انضباط مالی 
است. استفاده دولت 
از تنخواه گردان 
بودجه در پایان 
نیز  امسال  بهمن‌ماه 
مشابه 2سال گذشته 

صفر بوده است.

تورم نقطه به نقطه در 
بهمن‌ماه امسال نسبت 
به فروردین 19.7واحد 
درصد کاهش را نشان 
می‌دهد؛ البته این 
اعداد از نظر دولت 
قبول  مورد  همچنان 

نیست.

در ماه‌های گذشته 
اطلاعات مالی و 
صورت‌های مالی 
یک‌هزار شرکت شفاف‌ 
بارگذاری شده و این 
تعداد تا پایان اسفند به 
نزدیک 2هزار شرکت 

خواهد رسید.

رشد اقتصادی در 
پاییز امسال با ثبت 
5.1درصد با  عدد 
2.5درصد  نفت و 
بدون احتساب نفت، 
ادامه‌دهنده روند مثبت 
رشد در فصول گذشته 

بوده است. 

در پاییز امسال رشد 
تشکیل سرمایه ثابت 
ناخالص کل به ۳.۴درصد 
رسید و استمرار رشد 
تشکیل سرمایه در تمام 
سیزدهم  دولت  فصول 
 نشان‌دهنده وضعیت 
با ثبات ارتقای تشکیلات 

تولید در کشور است.

براساس تازه‌ترین آمار 
مرکز آمار، روند کاهشی 
تورم در بهمن‌ماه امسال 
ادامه پیدا کرده و تورم 
نقطه به نقطه در پایان 
بهمن‌ماه با کاهش 
2.7واحد درصدی به 
35.8درصد رسیده 

است.

اصل مسئله مزد 
منطقه‌ای در اصل42 
قانون کار از گذشته 
وجود داشته اما 
برای  می‌رسد  به‌نظر 
سال آینده قابل 
اجرا نیست و در این 
خصوص مصوبه‌ای نیز 

وجود ندارد.

همواره تلاش کرده‌ایم 
که سود سهام عدالت 
را زودتر از دولت‌های 
قبل پرداخت کنیم و 
ان‌شاءالله مرحله دوم 
سود سهام عدالت تا 
۲۵ اسفندماه پرداخت 

می‌شود.

شروع  زمان  از 
مردمی  دولت  به‌کار 
سیزدهم تا ابتدای 
اسفند‌ماه سال1402 
بیش از 11میلیارد دلار 
سرمایه‌گذاری خارجی 
مصوب معتبر یعنی 
منجرشده است به شروع 

فرایند سرمایه‌گذاری

دولت در واگذاری سهام 
خودروسازان تردیدی 
ندارد و پیش از  این 
رئیس‌جمهور دستورات 
انجام  برای  لازم 
مقدمات خصوصی‌سازی 
خودروسازان را به وزیر 

صمت وقت داده است.

رؤیافروشی مجازی به کارجویان
یک مشاور اقتصادی و سرمایه‌گذاری می‌گوید: با فرض اینکه 
تبلیغات شغل کم‌سرمایه، کلاهبرداری نباشد، متأسفانه اغلب آنها 
واجد تعریف شغل نیستند و در بهترین حالت می‌توانند فقط یک 
مشغله پاره‌وقت و کمک‌خرج باشند. فرید اسماعیلیان در گفت‌وگو 
با همشهری می‌افزاید:  اقتصاد کلان ما با توجه به شرایطی که دارد، 
برای رؤیافروشی مساعد است؛ این ماجرا در یک دوره با کلاس‌های 
زرد موفقیت داغ شد؛ در دوره‌ای با تبلیغات ارزی مجازی و در 

دوره‌ای هم با درآمد آسان و بالا با کارهای ساده و راحت.
اسماعیلیان با بیان اینکه از مدل 5عاملی مایکل پورتر)اقتصاددان 
و استراتژیست( 2عامل در اغلب مشاغل کم‌سرمایه وجود ندارد، 
می‌گوید: وقتی یک کار، کار خوبی استك ه قدرت رقابت با سایر 
کارها را دارد، دستش در تأمین کالا یا مواداولیه باز باشد و فروش 
آن نیز به مشتری خاصی محدود نباشد؛ این درحالی‌است‌که 
بسیاری از مشاغل کم‌سرمایه، در تأمین اولیه به یک‌جا وابسته 
هستند و بدتر از آن خرید محصول تولیدی آنها نیز از یک محل 
تأمين می‌شود و این یعنی فاجعه.او ضریب موفقیت کارجویان 
در مشاغل کم‌سرمایه را بسیار محدود می‌داند و می‌گوید: 
فراگرفتن یک آموزش خاص در یک دوره 5میلیون تومانی 
می‌تواند ارزنده باشد، اما درصد بسیار ناچیزی از آموزش‌دیده‌ها 
موقعیت و استعداد استفاده از این آموزش را در مسیر شغلی 
دارند و مابقی نمی‌توانند از رؤیایی که به آنها فروخته شده کسب 
درآمد کنند.این مشاور اقتصادی و سرمایه‌گذاری با تأکید بر 
اینکه اجرای ایده‌های ناب و راه‌اندازی استارت‌آپ، متفاوت از 
چیزی است که تحت عنوان مشاغل کم‌سرمایه تبلیغ می‌شود، 
می‌افزاید: افراد شاغل در کارهای کم‌سرمایه، عمدتا از اعتباراتی 
نظیر بیمه، سابقه کار، امکان پیشرفت شغلی و... محروم هستند 
و غالبا جای رشد ندارند؛ درحالی‌که ورود آنها به این مشاغل به 
امید پیشرفت‌های چشمگیر بوده است.اسماعیلیان همچنین با 
اشاره به اثرات ذهنی فقر و تنگنای اقتصادی، می‌گوید: مطالعات 
تحقیقی اثبات کرده است که در بزنگاه‌ها، فقرا به‌واسطه 
فشارهای ذهنی و در تلاش برای گریز از وضعیت موجود، ریسک 
بالاتری در مسائل اقتصادی می‌پذیرند که مثلا نتیجه‌اش می‌شود 
ورود همه دارایی آنها در قله بورس یا صرف سرمایه و عمر برای 
خرید رؤیاهایی که از منظر هزینه – فرصت، صرفه اقتصادی 
ندارند.او می‌افزاید: شرکت‌ها و افراد بسیاری هستند که از کمک 
به برندسازی کسب‌وکار و راهنمایی افراد تازه‌کار به تمتع مالی 
می‌رسند، اما در عمل کمک و راهنمایی آنها فقط برای یک‌طرف 
ماجرا، یعنی خودشان سودآور است و در اغلب موارد دستاوردی 

برای متقاضی ندارد.
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یک شغل یا کسب‌وکار، باید پایدار و مدت‌دار باشد و درآمد مکفی برای گذران 
معیشت فرد را برایش فراهم کند؛ نه اینکه بر پایه مفروضات و فقط بر اساس 
نسبت سود به اصل سرمایه، اقتصادی و به‌صرفه به‌نظر برسد؛ مثلا اینکه فرض 
شود با خرید یک دستگاه کم‌قیمت، بتوان محصولاتی را تولید کرد و فقط در 
یک‌ماه کل ارزش دستگاه را برگرداند، گرچه ظاهرا اقتصادی به‌نظر می‌رسد 
اما در عمل به‌واسطه نادیده‌انگاری نیروی کار و زمان اختصاص‌یافته به‌کار، 
اقتصادی نيست و به همین دلیل نمی‌تواند شغل محسوب شود. درواقع کاری 
که با کمترین سرمایه شما را مشغول کند و حداقل مزد هم نصیب شما نشود، 
یا کاری که ظاهرا درآمد آن بالاست، اما بازار تقاضا ندارد، هرگز نمی‌تواند یک 

شغل اقتصادی باشد.

کجای کار می‌لنگد؟
برخی از کسب‌وکارهای کم‌سرمایه که به‌ویژه 
در فضای مجازی و توسط استادان کلاس‌های 
انگیزشی برجسته می‌شوند، فقط به‌دنبال فروش 
دستگاه و مواداولیه به کارجویان هستند و از آن 
محل فرد فروشنده به درآمد حسابی می‌رسد، اما 
درنهایت باوجوداینکه خرید محصول نهایی را 
تضمین کرده و روی کاغذ همه معادلات درست 
است، کارجوی متوسل‌شده به این افراد، بازنده 
خواهد شد. این افراد رؤیافروشی می‌کنند و فقط 
به‌دنبال کسب درآمد از لشكر جویندگان درآمد 
راحت هستند. متقاضیان را با چیزی که نمی‌تواند 
وجود داشته باشد، فریب می‌دهند؛ غافل از اینکه 
پنیر مفتی فقط در تله‌موش است! عضوگیری در 
شبکه‌های هرمی، کانال‌های پامپ و دامپ ارز 
مجازی، کلاس‌های آموزشی ثروت‌سازی در وب، 
شرکت‌های برندساز و... همگی به‌دنبال آدم‌هایی 
هستند که مشتاق درآمد راحت و بالا باشند و 

اينچنين رؤیایشان را به آنها می‌فروشند.

یک برنده و لشكر بازندگان

افرادی که ایده ناب و ذهن خلاق داشته باشند، از 
هر فرصتی برای ترقی و تعالی استفاده می‌کنند و 
بسیاری از آنها هم صاحب کسب‌وکارهاي پررونق 
هستند؛ درحالی‌که این فرصت‌ها قبل از این افراد 
هم برای بسیاری وجود داشتهك ه از آن استفاده 
نکرده‌اند. در بحث مشاغلی که این روزها در فضای 
مجازی تبلیغ می‌شوند شاید بسیاری از آنها ایده 
خواص استثنایی است که یک شغل کم‌سرمایه 
تعریف کرده‌اند و با جذب جمعیتی از کارجویان، 
یک زنجیره تأمین کم‌هزینه و خوداتکا به‌دست 
آورده‌اند که انحصار تولید و توزیع محصولاتی را در 

اختیار آنها قرار داده است.

کارسازی خواص استثنایی

»با 10میلیون تومان برای خودت 
شغل خانگی پردرآمد بساز... . با این 
آموزش‌ها روزی یک‌میلیون تومان 
درآمد داشته باش... . فقط با گوشی 
خودت ماهی 30میلیون تومان درآمد 
کسب کن... . با نمایندگی ما درآمد 

دلاری داشته باش... .« 
اینها فقط چندتا از شعارهایی است 
که صفحه‌های کاریابی و مشاوره 
کسب‌وکار در شبکه‌های اجتماعی 
برای به دام انداختن کارجویان 
خسته و ناامید سر می‌دهند. بسیاری 
از این شعارها، ظاهرا درست هستند 
یا حداقل آدم‌های پشت‌پرده آنها 
می‌توانند شما را قانع کنند که کارشان 
درست است.  اما باز هم هیچ‌کدام 
نمی‌توانند به نتیجه‌ای که در ابتدای 
راه به افراد نشان داده شده است، 
برسند.به گزارش همشهری، از 
سال‌ها پیش، معرفی کسب‌وکارهای 
کم‌سرمایه و پربازده به آدم‌های 
جویای کار، رونق داشت. ورمی 
کمپوست، پرورش زالو، دستگاه 
قندشکن، دستگاه جوراب‌بافی، 
سفره یک‌بارمصرف و... نمونه‌هایی 
از این کسب‌وکارهای کم‌سرمایه 
هستند که بسیاری وارد آن شده‌اند؛ 
اما به‌واسطه اینکه از معیارهای 
ضروری شغل و کسب‌وکار برخوردار 
نبودند، نتوانستند شاغلان خود را 

به آمال و آرزوهای موعود برسانند.

احمد میرخداییگزارش
روزنامه‌نگار


